

打破陈规, 这些"牛"期刊是怎么做到的?

从这几份期刊的成长经历可以看到,突破陈规,是他们走向成功的第一步。旧的办刊理念、机制和方式,曾严重 限制中国科学期刊的发展,这些"试吃螃蟹的人"的经验可以为我们带来启示。

□记者 | 黄 祺

上大、乱、杂——长久以来,中国 科技期刊整体发展情况给人留 下了这样的印象。因为期刊水平不 高,中国科研工作者更青睐海外权 威期刊,做出好的科研成果,第一 个想到的便是投向海外。

不过近几年状况有了改变,一 批中国科技期刊崭露头角,无论是 上图:中国的科研工作者在中国科技期刊上发表了大量有关新冠病毒的论文。陈薇教授一篇孕妇感染新冠后免疫反应研究论文也在 EMI 上发表。

客观的影响因子,还是国际同行的 评价,都可以说明这些期刊在各自 领域有了不错的影响力。

《新民周刊》近期采访了几份 "牛"期刊的主要负责人。从这几 份期刊的成长经历可以看到,突破 陈规,是他们走向成功的第一步。 旧的办刊理念、机制和方式,曾严 重限制中国科学期刊的发展,这些 "试吃螃蟹的人"的经验可以为我 们带来启示。

新冠研究首先想到它

"Taylor & Francis Group(泰勒 -